

ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ

1. ΓΕΝΙΚΑ

ΣΧΟΛΗ	Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών		
ΤΜΗΜΑ	Πολιτισμού και Δημιουργικών Μέσων και Βιομηχανιών		
ΕΠΙΠΕΔΟ ΣΠΟΥΔΩΝ	Προπτυχιακό		
ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ	EP 853	ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ	8
ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ	ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ		
ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ <i>Σε περίπτωση που οι πιστωτικές μονάδες απονέμονται σε διακριτά μέρη του μαθήματος π.χ. Διαλέξεις, Εργαστηριακές Ασκήσεις κ.λπ. Αν οι πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία για το σύνολο του μαθήματος αναγράψτε τις εβδομαδιαίες ώρες διδασκαλίας και το σύνολο των πιστωτικών μονάδων</i>	ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕΣ ΩΡΕΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ	ΠΙΣΤΩΤΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ	
		12	
<i>Προσθέστε σειρές αν χρειαστεί. Η οργάνωση διδασκαλίας και οι διδακτικές μέθοδοι που χρησιμοποιούνται περιγράφονται αναλυτικά στο 4.</i>			
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ <i>Υποβάθρου, Γενικών Γνώσεων, Επιστημονικής Περιοχής, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων</i>	Επιστημονικής Περιοχής		
ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ:	Για να επιτραπεί σε ένα φοιτητή να αρχίσει πρακτική εξάσκηση, πρέπει αυτός να έχει συμπληρώσει επιτυχώς 120 ECTS συνολικά.		
ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ και ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ:	Ελληνική ή άλλη. Σε περίπτωση πρακτικής άσκησης που πρόκειται να πραγματοποιηθεί στο εξωτερικό, οι φοιτητές/ήτριες πρέπει να πληρούν το επιπρόσθετο κριτήριο της αποδεδειγμένης γνώσης της της γλώσσας στην οποία θα γίνει η επίβλεψη/εποπτεία και η υλοποίηση της πρακτικής άσκησης στο φορέα.		
ΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΠΡΟΣΦΕΡΕΤΑΙ ΣΕ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ERASMUS			
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ (URL)			

2. ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

<p>Μαθησιακά Αποτελέσματα</p> <p>Περιγράφονται τα μαθησιακά αποτελέσματα του μαθήματος οι συγκεκριμένες γνώσεις, δεξιότητες και ικανότητες καταλλήλου επιπέδου που θα αποκτήσουν οι φοιτητές μετά την επιτυχή ολοκλήρωση του μαθήματος.</p> <p>Συμβουλευτείτε το Παράρτημα Α</p> <ul style="list-style-type: none"> • Περιγραφή του Επιπέδου των Μαθησιακών Αποτελεσμάτων για κάθε ένα κύκλο σπουδών σύμφωνα με Πλαίσιο Προσόντων του Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης • Περιγραφικοί Δείκτες Επιπέδων 6, 7 & 8 του Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων Διά Βίου Μάθησης και Παράρτημα Β • Περιληπτικός Οδηγός συγγραφής Μαθησιακών Αποτελεσμάτων
<p>Με την επιτυχή ολοκλήρωση του μαθήματος οι φοιτητές/τριες θα πρέπει να είναι σε θέση να:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1.-Συνδέσουν τη θεωρία με την πράξη και να εφαρμόσουν τις γνώσεις που αποκτήθηκαν σε πραγματικές επαγγελματικές συνθήκες. 2.- Γνωρίσουν τις επαγγελματικές πρακτικές που απαιτούνται και να αποκτήσουν εχέγγυα και βάσεις για τη μελλοντική τους επαγγελματική σταδιοδρομία. 3.- Γνωρίσουν την αγορά εργασίας και τις δεξιότητες που απαιτούνται.

4.- Αποσαφηνίσουν τον επαγγελματικό τους ρόλο και να προσδιορίσουν επιπρόσθετες δεξιότητες που θα πρέπει να αναπτύξουν για να διασφαλιστεί η επαγγελματική τους ετοιμότητα.

Γενικές Ικανότητες

Λαμβάνοντας υπόψη τις γενικές ικανότητες που πρέπει να έχει αποκτήσει ο πτυχιούχος (όπως αυτές αναγράφονται στο Παράρτημα Διπλώματος και παρατίθενται ακολούθως) σε ποια / ποιες από αυτές αποσκοπεί το μάθημα:

Αναζήτηση, ανάλυση και σύνθεση δεδομένων και πληροφοριών, με τη χρήση και των απαραίτητων τεχνολογιών

Προσαρμογή σε νέες καταστάσεις

Λήψη αποφάσεων

Αυτόνομη εργασία

Ομαδική εργασία

Εργασία σε διεθνές περιβάλλον

Εργασία σε διεπιστημονικό περιβάλλον

Παράγωγή νέων ερευνητικών ιδεών

Σχεδιασμός και διαχείριση έργων

Σεβασμός στη διαφορετικότητα και στην πολυπολιτισμικότητα

Σεβασμός στο φυσικό περιβάλλον

Επίδειξη κοινωνικής, επαγγελματικής και ηθικής υπευθυνότητας και ευαισθησίας σε θέματα φύλου

Άσκηση κριτικής και αυτοκριτικής

Προαγωγή της ελεύθερης, δημιουργικής και επαγωγικής σκέψης

Το μάθημα αποσκοπεί στην καλλιέργεια των παρακάτω ικανοτήτων:

Προσαρμογή σε νέες καταστάσεις

Λήψη αποφάσεων

Αυτόνομη εργασία

Ομαδική εργασία

Εργασία σε διεθνές περιβάλλον

Εργασία σε διεπιστημονικό περιβάλλον

Σεβασμός στη διαφορετικότητα και στην πολυπολιτισμικότητα

Σεβασμός στο φυσικό περιβάλλον

Επίδειξη κοινωνικής, επαγγελματικής και ηθικής υπευθυνότητας

3. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ

Η Πρακτική Άσκηση (ΠΑ) είναι μια αποτελεσματική μέθοδος επαφής και εξοικείωσης των φοιτητών με τα αντικείμενα της πιθανής μελλοντικής απασχόλησής τους. Η πρακτική άσκηση είναι δραστηριότητες βιωματικής μάθησης εκτός πανεπιστημίου που έχουν σχεδιαστεί για να παρέχουν στους φοιτητές/τριες ευκαιρίες να κάνουν συνδέσεις μεταξύ της θεωρίας της ακαδημαϊκής μελέτης και της πρακτικής εφαρμογής αυτής της μελέτης σε ένα επαγγελματικό περιβάλλον εργασίας. Η Πρακτική Άσκηση στοχεύει στην καλύτερη ένταξη των φοιτητών στο επαγγελματικό πεδίο, αμέσως μετά το τέλος των σπουδών τους. Η πρακτική άσκηση θα επιβλέπεται από έναν επόπτη στον οργανισμό φιλοξενίας. Οι φοιτητές μπορούν να εργαστούν για διάστημα δύο (2) μηνών σε ελληνικούς και διεθνείς οργανισμούς του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα. Η Πρακτική Άσκηση είναι υποχρεωτική, χωρίς βαθμό και υλοποιείται κατά τη διάρκειά του ογδού (8ου) εξαμήνου και μετέπειτα. Οι βέλτιστες πρακτικές υποδηλώνουν ότι όλοι οι φοιτητές και οι επόπτες υποχρεούνται να ολοκληρώσουν μια τελική αξιολόγηση ως μέρος των απαιτήσεων του μαθήματος. Οι φοιτητές αξιολογούν το χώρο εργασίας και οι επόπτες αξιολογούν την απόδοση του φοιτητή στην πρακτική άσκηση. Θα συντάξουν τις αξιολογήσεις με την ολοκλήρωση της πρακτικής άσκησης. Η Πρακτική Άσκηση υλοποιείται και με το Γραφείο Διασύνδεσης και το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του ΠΘ.

4. ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ και ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

<p>ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ Πρόσωπο με πρόσωπο, Εξ αποστάσεως εκπαίδευση κ.λπ.</p>	
<p>ΧΡΗΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ Χρήση Τ.Π.Ε. στη Διδασκαλία, στην</p>	<p>Χρήση Τ.Π.Ε. στην Επικοινωνία με τους φοιτητές</p>

Εργαστηριακή Εκπαίδευση, στην Επικοινωνία με τους φοιτητές		
<p>ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ</p> <p>Περιγράφονται αναλυτικά ο τρόπος και μέθοδοι διδασκαλίας.</p> <p>Διαλέξεις, Σεμινάρια, Εργαστηριακή Άσκηση, Άσκηση Πεδίου, Μελέτη & ανάλυση βιβλιογραφίας, Φροντιστήριο, Πρακτική (Τοποθέτηση), Κλινική Άσκηση, Καλλιτεχνικό Εργαστήριο, Διαδραστική διδασκαλία, Εκπαιδευτικές επισκέψεις, Εκπόνηση μελέτης (project), Συγγραφή εργασίας / εργασιών, Καλλιτεχνική δημιουργία, κ.λπ.</p> <p>Αναγράφονται οι ώρες μελέτης του φοιτητή για κάθε μαθησιακή δραστηριότητα καθώς και οι ώρες μη καθοδηγούμενης μελέτης ώστε ο συνολικός φόρτος εργασίας σε επίπεδο εξαμήνου να αντιστοιχεί στα standards του ECTS</p>	<p>Δραστηριότητα</p>	
	<p>Φόρτος Εργασίας Εξαμήνου</p>	
	<p>Δήλωση</p>	<p>ο/η φοιτητής/τρια οφείλει να προσθέσει, στη σύμβαση πρακτικής άσκησης, μια δήλωση που να επεξηγεί πώς αυτή η πρακτική άσκηση συμβάλλει στους ακαδημαϊκούς και σταδιοδρομικούς στόχους του/της (10 ώρες).</p>
	<p>Ενδιάμεση εργασία</p>	<p>ο/η φοιτητής/τρια οφείλει να προσδιορίσει τι έχει μάθει μέχρι σήμερα και πώς αυτό θα είναι σχετικό με τους στόχους του/της σταδιοδρομίας τους. Θέτουν στόχους για το υπόλοιπο της πρακτικής άσκησης και ενέργειες για την επίτευξη αυτών των στόχων (40 ώρες).</p>
	<p>Πρακτική Άσκηση σε φορέα</p>	<p>Οι συγκεκριμένες ημερομηνίες και ώρες που θα βρίσκεται ο/η φοιτητής/τρια στο χώρο της πρακτικής άσκησης θα καθοριστούν από τον επόπτη του/της φοιτητή/τριας, σε συνεννόηση με τον φορέα (144 ώρες).</p>
<p>Τελική εργασία – Έκθεση</p>	<p>Ο/η φοιτητής/τρια οφείλει να αναλύσει την εμπειρία του/της από την πρακτική άσκηση, αναλογιζόμενος/η τα διδάγματα που πήραν και πώς η εκπαίδευσή του/την προετοίμασε για την πρακτική άσκηση, σχολιάζοντας και τις ενέργειες που θα χρειαστεί να κάνει για να συνεχίσει αποτελεσματικά την καριέρα που έχουν επιλέξει (56 ώρες).</p>	
<p>Υποβολή ενημερωμένου βιογραφικού σημειώματος</p>	<p>Ο/η φοιτητής/τρια οφείλει να παρέχει λεπτομέρειες σχετικά με τη συνολική εμπειρία, συμπεριλαμβανομένων των νέων δεξιοτήτων που αναπτύχθηκαν και των αποτελεσμάτων που</p>	

		αποκτήθηκαν κατά τη διάρκεια της πρακτικής άσκησης (10 ώρες)
	Αυτόνομη Μελέτη	40 ώρες
	Σύνολο Μαθήματος (25 ώρες φόρτου εργασίας ανά πιστωτική μονάδα)	300 ώρες
, ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ Περιγραφή της διαδικασίας αξιολόγησης Γλώσσα Αξιολόγησης, Μέθοδοι αξιολόγησης, Διαμορφωτική ή Συμπερασματική, Δοκιμασία Πολλαπλής Επιλογής, Ερωτήσεις Σύντομης Απάντησης, Ερωτήσεις Ανάπτυξης Δοκιμίων, Επίλυση Προβλημάτων, Γραπτή Εργασία, Έκθεση / Αναφορά, Προφορική Εξέταση, Δημόσια Παρουσίαση, Εργαστηριακή Εργασία, Κλινική Εξέταση Ασθενούς, Καλλιτεχνική Ερμηνεία, Άλλη / Άλλες Αναφέρονται ρητά προσδιορισμένα κριτήρια αξιολόγησης και εάν και που είναι προσβάσιμα από τους φοιτητές.	<p>Σημειώστε ότι η βαθμολόγηση για όλες τις θέσεις πρακτικής άσκησης είναι πίστωση ECTS /μη πίστωση ECTS.</p> <p>Τα κριτήρια αξιολόγησης αναφέρονται ρητά κατά τη διάρκεια της πρώτης εισαγωγικής διάλεξης. Επίσης, είναι διαθέσιμα στην ηλεκτρονική πλατφόρμα ασύγχρονης τηλεκαίδευσης eclass του πανεπιστημίου, στην περιγραφή του μαθήματος.</p>	

5. ΣΥΝΙΣΤΩΜΕΝΗ-ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

-Προτεινόμενη Βιβλιογραφία:

Σχετική βιβλιογραφία μπορεί να προταθεί κατόπιν συζήτησης με τον φοιτητή/την φοιτήτρια σύμφωνα με τις συγκεκριμένες ανάγκες της πρακτικής άσκησης.

-Συναφή επιστημονικά περιοδικά: